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1、(单选题) 闭环思维：指工作学习过程中用各种方式的提示、应答使每个操作环节形成封闭的环，以利于实时把握进程、及时调整方向的一种思维方式。下列不属于闭环思维的是（   ）。
A : 赵教练每次收到学员发来的信息时，都会给予答复并习惯性地发送一个表情，他的手存了很多张风格各异的应答图片
B : 钱先生每次给下属布置任务，都要求他们尽快回复信息，包括是否收到、能否完成、时候完成等，与他共事的人都感觉很有压力
C : 小孙刚到单位时，领导安排的任务他总是很爽快地答应下来并想方设法去完成。半年工作越来越忙，他发现有些任务很难完成，再也不敢随意应承了
D : 经理要求小李一周内草拟一个工作计划。经过认真调研，小李完成了计划书并用电子发给了经理。十几天后经理特意问他：计划书写好了吗？小李惊讶地说：我早已发给你了



 (
10
)
正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查管理类定义判断。
第一步：分析定义要点。“闭环思维”的定义要点是“用各种方式使每个操作环节形成封闭的环”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：赵教练每次收到学员的信息都会给予答复并发送表情，符合用各种方式使每个操作环节形成封闭的环，符合定义要点，排除。
B项：钱先生要求下属回复是否收到、能否完成、何时完成等，符合用各种方式使每个操作环节形成封闭的环，实时把握进程，符合定义要点，排除。
C项：小孙总是答应任务并想方设法完成，符合用各种方式使每个操作环节形成封闭的环，符合定义要点，排除。
D项：小李把计划书发给经理，但经理十几天后问起才知道，说明没有采用各种方式使每个操作环节形成封闭的环，不符合定义要点，当选。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,管理类

2、(单选题) 逆向文化冲击：指旅居他乡者回到故国或故乡后，短时间内在生活、心理等方面难以适应本土文化的现象。下列不属于逆向文化冲击的是（   ）。
A : 大卫在中国从事英语培训工作十多年，回国后感到很不习惯。他在不久前的一段视频怨说：半夜饿了，在中国拿出手机点个外卖，半个小时就送到了，而这里啥都没有，只能在去超市的路上
B : 在城里生活多年的老杨，今年春节回到农村老家后，亲戚朋友请他到附近饭店吃饭。后，他习惯性地让服务员去拿公筷、公勺，服务员惊讶地看着他，半天没反应过来，亲戚觉得他怪怪的
C : 留学刚回国的小吴约朋友去青岛看海，因为没有12306账户，只得请朋友帮忙购票。后他惊讶地发现，高铁上不仅可以扫码点餐，还可以点外卖，自己头天准备的面包、饼干没用上。他感觉自己在朋友心目中简直就像个弱智
D : 欧洲姑娘玛丽来华留学，虽然早已听说过中国的无现金支付，第一周她还是惊呆了：卖红薯的大爷都在用“互联网”，菜市场的每个摊位上居然都有收款二维码，更不要说超市场了



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“逆向文化冲击”的定义要点是“旅居他乡者回到故国或故乡”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：大卫在中国工作十多年后回国，是旅居他乡者回到故国，符合定义要点，排除。
B项：在城市生活多年，回到农村老家，是旅居他乡者回到故乡，符合定义要点，排除。
C项：留学刚回国，是旅居他乡者回到故国，符合定义要点，排除。
D项：欧洲姑娘玛丽来华留学，不是旅居他乡者回到故国或故乡，不符合定义要点，当选。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,社会类

3、(单选题) 近日，某社区为活跃社区文化气氛，开展了一场别开生面的社区文化活动，有若干兴趣社团供居民选择。已知报名情况如下：（1）居民在诗词社和书法社中至少参加了一个；（2）居民如果参加了诗词 社，则没有参加合唱团；（3）李女士参加了合唱团。社区主任知道上述情况后断定，李女士也参加了戏迷社。以下哪项如果为真，可以成为社区主任断定所需的前提？（	）
A : 李女士没有参加诗词社
B : 参加了戏迷社的也参加了书法社
C : 李女士没有参加书法社
D : 不参加戏迷社的都不参加书法社



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查翻译推理。
第一步：翻译题干信息。①参加诗词社∨参加书法社；②参加诗词社→没有参加合唱团；③李女士参加合唱团。
第二步：根据题干信息解题。③李女士参加合唱团否定②的后件，可以推出否定前件，即④李女士没有参加诗词社。④否定①的一个选言肢，可以推出另一选言肢为真，即⑤李女士参加了书法社。要得出李女士参加了戏迷社的结论，需要补充书法社与戏迷社之间的关系，排除A、C项。B项翻译为参加戏迷社→参加书法社。⑤肯定后件，无法推出肯定前件，排除。D项翻译为不参加戏迷社→不参加书法社，等价于参加书法社→参加戏迷社，是推出结论的前提，当选。故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,翻译推理

4、(单选题) 2020年疫情肆虐，但电商直播逆势崛起，一季度全国电商直播超过400万场，“万物可播、全民可播”成为一个响亮的口号。一项针对消费者和商家的调查显示，在电商直播中，许多消费者能以优惠的价格购买到心仪的商品，商家也能提升其销售额。有专家据此推断，电商直播的商业模式在疫情过后仍会受到商家和消费者的追捧。以下各项如果为真，则除哪项外均能削弱上述专家的观点？（	）
A  :  低价促销已经成为当前直播带货的常态，这种价格竞争让商家无利润可赚
B  :  直播带货往往造成线上线下的价格不一致，不利于商家维护企业品牌形象

C  :  许多消费者购买直播销售的商品后遇到了以次充好、售后维权困难等情况
D  :  个别带货主播为了利益常常夸大自己的销售数据，而消费者对此并不知情



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：电商直播的商业模式在疫情过后仍会受到商家和消费者的追捧。
论据：在电商直播中，许多消费者能以优惠的价格购买到心仪的商品，商家也能提升其销售额。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：直播带货的价格竞争让商家无利润可赚，说明该模式不会受到商家的追捧，可以削弱题干论点，排除。
B项：直播带货不利于商家维护企业品牌形象，说明该模式不会受到商家的追捧，可以削弱题干论点，排除。
C项：许多消费者购买直播商品后遇到了以次充好、售后维权困难等情况，说明该模式可能不会受到消费者的追捧，可以削弱题干论点，排除。
D项：个别带货主播的行为与直播带货商业模式的整体前景无关，无法削弱题干论点，当选。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类


5、(单选题) 调查︰求真
A : 晨练︰健身
B : 施肥︰收割
C : 记忆︰怀念
D : 备份︰复制正确答案是： A









收起解析 

解析：
本题考查对应关系。
第一步：分析题干词语间的关系。调查是为了求真，二者为方式与目的的对应关系。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：晨练是为了健身，二者为方式与目的的对应关系，当选。 B项：先施肥，后收割，二者为顺承关系，排除。
C项：记忆可以用来怀念，二者不是方式与目的的对应关系，排除。 D项：复制是备份过程中的一个环节，二者为组成关系，排除。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,其他


材料：
某村青年甲、乙、丙、丁、戊5人到某房屋维修公司应聘。根据各自专长，他们 5人被聘为焊工、瓦工、电工、木工和水工。已知他们每人只做一个工种，每个工种均有他们5人中的1人做，另外还知道：
（1） 如果甲做焊工，则丙做木工；
（2） 如果乙和丁两人之一做水工，则甲做焊工；

（3） 丙或做瓦工，或做电工。请回答99～100题。
:


6、(单选题)  如果丁做电工，则可以得出以下哪项？（	）
A : 甲或做焊工，或做水工
B : 乙或做焊工，或做木工
C : 丙或做木工，或做焊工
D : 戊或做水工，或做焊工正确答案是： B










收起解析 

解析：
本题考查翻译推理。
第一步：翻译题干信息。①每人只做一个工种，每个工种均有他们5人中的1人做；②甲做焊工→丙做木工；③乙∨丁做水工→甲做焊工；④丙做瓦工∨丙做电工。
第二步：根据题干信息解题。丁做电工，否定④的一个选言支，则肯定另一个选言支，即丙做瓦工，排除C项。丙做瓦工否定②的后件，可以推出否定前件，即甲不做焊工。甲不做焊工否定③的后件，可以推出否定前件，即乙和丁都不做水工。剩余水工、焊工、木工，甲不做焊工，乙不做水工，则甲可能做水工或木工，乙可能做焊工或木工，戊可能做水工、焊工、木工。B项符合。
故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,翻译推理


材料：
某村青年甲、乙、丙、丁、戊5人到某房屋维修公司应聘。根据各自专长，他们 5人被聘为焊工、瓦工、电工、木工和水工。已知他们每人只做一个工种，每个工种均有他们5人中的1人做，另外还知道：
（1） 如果甲做焊工，则丙做木工；
（2） 如果乙和丁两人之一做水工，则甲做焊工；
（3） 丙或做瓦工，或做电工。请回答99～100题。
:


7、(单选题)  如果戊做瓦工，则可以得出以下哪项？（	）
A : 甲做水工
B : 甲做木工
C : 乙做木工
D : 乙做焊工 正确答案是： A










收起解析 

解析：
本题考查翻译推理。
第一步：翻译题干信息。①每人只做一个工种，每个工种均有他们5人中的1人做；②甲做焊工→丙做木工；③乙做水工∨丁做水工→甲做焊工；④丙做瓦工∨丙做电工。

第二步：根据题干信息解题。戊做瓦工，否定④的一个选言支，则肯定另一个选言支，即丙做电工。丙做电工否定②的后件，可以推出否定前件，即甲不做焊工。甲不做焊工否定③的后件，可以推出否定前件，即乙和丁都不做水工。乙、丙、丁、戊都不做水工，则甲做水工。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,翻译推理

8、(单选题) 我国有关法律规定，大中型危险化学品生产企业与居民建筑物应至少保持1000米的安全红线，然而，随着城市的快速发展，很多原先地处偏远的危化品生产企业逐渐被居民区包围，一旦发生事故，会对周边居民的生命财产造成不可估量的损失。为防范危化品生产企业带给附近居民的风险，有专家建议在城市郊区设立化工园区，集中安置原本分散在城市各地的危化品生产企业，并严格遵守1000米安全红线规定。以下哪项如果为真，最能质疑上述专家的建议？（	）
A  :  危化品在销售、废弃等环节无法远离居民区，这些环节也有可能发生事故
B  :  新建化工园区设备先进，管理严格，入驻企业的前期运营成本将大幅提高
C  :  化工企业集中安置容易引发连锁事故，可能威胁到数千米之外的居民安全
D  :  许多危化品生产企业考虑到运输和销售的便利性，并不愿意搬迁到郊区来



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：为防范危化品生产企业带给附近居民的风险，在城市郊区设立化工园
区，集中安置原本分散在城市各地的危化品生产企业，并严格遵守1000米安全红线规定。
论据：很多原先地处偏远的危化品生产企业逐渐被居民区包围，一旦发生事故，会对周边居民的生命财产造成不可估量的损失。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出危化品在销售废弃等环节也有可能发生事故，与集中安置危化品生产企业防范风险无关，排除。
B项：企业的运营成本提高与集中安置危化品生产企业防范风险无关，排除。 C项：指出化工企业集中安置容易引发连锁事故，可能威胁到数千米之外的居民安全，说明集中安置危化品生产企业不能防范风险，最能削弱题干论点，当
选。
D项：危化品生产企业不愿搬迁，与集中安置危化品生产企业防范风险无关，排除。
故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

9、(单选题) 近日，某些城市上线了“随手拍交通违法”小程序，市民可以将自己拍摄的机动车闯红灯、违停等各类违法行为的照片或者视频，通过该小程序实名上传并进行举报。对于所举报的交通违法行为一经核实，相关部门会给予举报人奖励。有专家由此断定，“随手拍交通违法”可以有效扩大交通监督的范围，形成警民共治的局面。以下哪项如果为真，最能支持上述专家的断定？（   ）
A  :  交警部门的执法力量相对有限，不足以应对现实生活中大量交通违法的行为
B  :  国家有关法律明令禁止闯红灯，违停等交通违法行为，并有相应的处罚规定

C  :  有些地方出现过举报人信息被泄露的案例，保护举报者个人隐私已刻不容缓
D  :  “随手拍交通违法”小程序上线以来，有关部门已接到大量交通违法行为举报



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查加强类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：“随手拍交通违法”可以有效扩大交通监督的范围，形成警民共治的局面。
论据：某些城市上线了“随手拍交通违法”小程序，市民可以将自己拍摄的机动车闯红灯、违停等各类违法行为的照片或者视频，通过该小程序实名上传并进行举报。对于所举报的交通违法行为一经核实，相关部门会给予举报人奖励。第二步：分析选项，确定答案。
A项：交警部门执法力量有限与“随手拍交通违法”能否形成警民共治的局面无关，排除。
B项：国家法律规定与“随手拍交通违法”能否形成警民共治的局面无关，排除。  C项：应保护举报者个人隐私与“随手拍交通违法”能否形成警民共治的局面无 关，排除。
D项：“随手拍交通违法”小程序上线以来，有关部门已接到大量交通违法行为举报，说明该小程序可以有效扩大交通监督的范围，形成警民共治的局面，最能支持题干论点，当选。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,加强类


10、(单选题)  形象︰花容月貌
A : 态度︰前倨后恭
B : 体格︰虎背熊腰
C : 行踪︰闲云野鹤
D : 环境︰山清水秀正确答案是： B









收起解析 

解析：
本题考查修饰关系。
第一步：分析题干词语间的关系。“花容月貌”指如花似月的容貌，多指女子美貌，可用于形容形象，且花与月均为对美好容貌的比喻。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：“前倨后恭”指以前傲慢后来恭敬，待人接物态度前后不一，可用于形容态度，但前与后不是一种比喻，排除。
B项：“虎背熊腰”指人身体魁梧健壮，可用于形容体格，且虎与熊均为对强壮体格的比喻，当选。
C项：“闲云野鹤”比喻无牵无挂、来去自由的人，无法用于形容行踪，排除。 D项：“山清水秀”指风景优美，可用于形容环境，但山与水不是一种比喻，排除。
故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,词项关系,修饰关系

11、(单选题) 石墙︰土墙
A : 风能︰水能

B : 合法︰非法
C : 河道︰水道
D : 木床︰婚床正确答案是： A
解析：
本题考查反对关系。
第一步：分析题干词语间的关系。石墙与土墙为反对关系。第二步：分析选项，确定答案。
A项：风能与水能为反对关系，当选。 B项：合法与非法为矛盾关系，排除。
C项：河道是一种水道，二者为种属关系，排除。 D项：木床与婚床为交叉关系，排除。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,反对关系

12、(单选题) 抗疫︰疫苗
A : 修路︰路基
B : 投诉︰诉状
C : 反驳︰数据
D : 医疗︰患者正确答案是： C
解析：
本题考查功能关系。
第一步：分析题干词语间的关系。用疫苗进行抗疫。第二步：分析选项，确定答案。
A项：路基指轨道或者路面的基础，其功能并非修路，排除。 B项：诉状可以用来诉讼，而非投诉，排除。
C项：用数据进行反驳，当选。
D项：患者接受医疗救治，患者是医疗的对象，排除。故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,生活常识,功能关系






收起解析 






















收起解析 



13、(单选题) 凡尔赛文学：指在各种公开场合用先抑后扬、明贬暗褒的手法，故作低调，实则自我炫耀的说话方式。下列属于凡尔赛文学的是（
）。
A : 邻居家的电脑出了故障，打来电话求助。李先生告诉他：“我对电脑真是一窍不通，出了问题，都是秘书帮着解决的，我自己一点办法也没有”
B : 刘先生经常向别人讲述：“我一点也不擅长写作，去年随手把高中时写的一篇小说投络平台，没想到点击量超百万，到现在我都不明白这是怎么回事”
C : 朋友们很羡慕郑先生良好的生活习惯，他多次解释原因：小时候家里很穷，晚上经常稀粥就权当晚餐，为了不挨饿，只好早睡早起，就养成了这样的习惯
D : 小张向参加聚会的高中同学说：“我家住在小山脚下，附近没有几户人家，周围很幽有时会有松鼠闯进后院，只是离市中心有点远，交通不太方便”

正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“凡尔赛文学”的定义要点是“在各种公开场合用先抑后扬、明贬暗褒的手法，故作低调，实则自我炫耀的说话方式”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：邻居打电话来求助，不是在公开场合，不符合定义要点，排除。
B项：刘先生向别人讲述自己一点也不擅长写作是“先抑”，点击量超百万是“后扬”，故作低调，实则自我炫耀，符合定义要点，当选。
C项：郑先生解释自己能养成良好的生活习惯是由于小时候家里很穷，没有自我炫耀，不符合定义要点，排除。
D项：小张介绍自己住在小山脚下，没有故作低调、自我炫耀，不符合定义要点，排除。
故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,社会类

14、(单选题) 数字困境：指老年人由于生活习惯、文化水平等因素，不熟悉数字化产品的使用方法，给日常生活带来困扰的现象。下列不属于数字困境的是（	）。
A : 小高为父母安装了网络电视，由于操作太复杂，父母总是找不到想看的频道，只好把视机重新搬了出来
B : 疫情期间各种公共场所都必须出示健康码，由于老孙不会使用智能手机，每次外出都到不少麻烦
C : 老陈的手机开通了移动支付功能，却从没使用过，虽然偶尔也会遇到一些麻烦，但他这些没什么大不了
D : 医院早已开通了网络预约挂号，但是患慢性病多年的老钱不会上网，每次都得到医院排队挂号



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“数字困境”的定义要点：①老年人不熟悉数字化产品的使用方法；②给日常生活带来困扰。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：小高的父母在网络电视上找不到想看的频道，符合①②，符合定义，排除。
B项：老孙不会使用智能手机，符合①，每次外出都会遇到麻烦，符合②，符合定义，排除。
C项：老陈开通了手机移动支付功能却没有使用过，不是不熟悉使用方法，不符合①，觉得偶尔遇到的麻烦没什么大不了，即没有给日常生活带来困扰，不符合②，当选。
D项：老钱不会上网，符合①，每次都排队挂号，符合②，符合定义，排除。故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,社会类

15、(单选题) 信息疫情：指事件传播过程中掺杂了影响判断和认知的不实信息，这些信息可能给人们带来消极影响，甚至危害身心健康。下列不属于信息疫情的是（	）。

A : 某地发生多人腹泻、发烧现象，有人说大蒜可以预防，也有人说白醋可以治疗，短短时间，大蒜、白醋在当地超市脱销，后来这些传言都被证实是无稽之谈
B : 一村民在微信群里说，他家院子里的老井最近水温突然升高，其他村民议论纷纷，有说，三天以内肯定要发生大地震，许多村民连续一周都不敢在室内睡觉
C : 王先生一直在向朋友抱怨，五年前购房时听很多人说自家小区附近很快就会开一家大市，地铁也会在那里设一个站点，可是到现在却没有一点动静
D : 某山区连日暴雨，巡山员发现山上有小石头滚落，估计将发生山体塌方，立即通知村离，半信半疑的村民刚刚全部搬出村子，滑落的山体就摧毁了村民房屋



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“信息疫情”的定义要点：①事件传播过程中掺杂了影响判断和认知的不实信息；②带来消极影响。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：大蒜可以预防、白醋可以治疗是不实信息，符合①，导致大蒜、白醋脱销，符合②，符合定义，排除。
B项：三天以内肯定要发生大地震是不实信息，符合①，许多村民连续一周都不敢在室内睡觉是消极影响，符合②，符合定义，排除。
C项：小区附近很快就会开一家大型超市并设置地铁站点是不实信息，符合①，王先生一直抱怨是消极影响，符合②，符合定义，排除。
D项：估计将发生山体塌方不是不实信息，村民搬出村子避免了人身危害，不符合①②，当选。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,社会类

16、(单选题) 城市文化客厅：指城市利用商圈、地铁、机场等处的小型公共空间举办艺术、历史、民俗等方面的常态性文化休闲活动，让市民和八方来客共享的场所。下列不属于城市文化客厅的是（	）。
A : 某市中心步行街最近举行了十周年庆典活动，亲子类节目浸入式戏剧展以及深受学生的二次元展、电竞展，吸引了很多年轻一族前来“打卡”
B : 某市图书馆附近的广场上，陈列了多组以昆曲、扬剧、锡剧、淮剧为主题的形态各异塑，每到周末前来观赏的市民络绎不绝
C : 某市中心地下过街通道的墙壁上最近换上了记录近百年来城市发展变化的老照片，它边的会展中心、大剧院、科技馆等新建筑群形成强烈对比
D : 某机场近年来在候机大厅举办多场小型非遗作品展，四面八方的旅客在候机之余感受验到了中华传统文化的魅力



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“城市文化客厅”的定义要点：①小型公共空间；②举办艺术、历史、民俗等方面的常态性文化休闲活动。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：十周年庆典活动不是常态性活动，不符合②，当选。
B项：图书馆附近的广场是小型公共空间，符合①，陈列戏剧主题雕塑引来市民观赏，是常态性文化休闲活动，符合②，符合定义，排除。
C项：地下过街通道是小型公共空间，符合①，换上城市老照片，是常态性文化休闲活动，符合②，符合定义，排除。

D项：候机大厅是小型公共空间，符合①，举办多场小型非遗作品展，是常态性文化休闲活动，符合②，符合定义，排除。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,社会类

17、(单选题) 网络社交消费：指在网络社交过程中对某商品产生即兴消费欲望，借助社交平台链接完成购买行为的一种消费方式。下列属于网络社交消费的是（	）。
A : 小夏在微博上看到一篇介绍某品牌跑步机的文章，感觉很对自己的胃口，毫不犹豫地并通过博文后面的网址购买了一台
B : 果蔬团购微信群中可以定时秒杀群主发布的低价产品，也可以预定自己想要的品种，捷又实惠，小李是这些活动的常客
C : 歌手小兰上传了一个翻唱经典老歌的短视频，她在视频中戴的船形帽迅速走红，“歌兰爆款船形帽”成为网络热搜词，在各大购物网站上卖到断货
D : 某甜品店的订餐卡上印有自己的公众号，顾客关注该公众号订购甜品比外卖平台还要宜，并且可以免费送货



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“网络社交消费”的定义要点：①在网络社交过程中对某商品产生即兴消费欲望；②借助社交平台链接完成购买行为。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：在微博上看到文章产生购买跑步机的欲望，符合①，通过博文后面的网址购买，符合②，符合定义，当选。
B项：定时秒杀低价产品，预定自己想要的品种，不是在网络社交过程中产生即兴消费欲望，不符合①，排除。通过果蔬团购微信群购买，不是借助社交平台链接完成购买，不符合②，排除。
C项：船形帽在各大购物网站卖到断货，不是借助社交平台链接完成购买，不符合②，排除。
D项：甜品店订餐卡上印有自己的公众号，不是在网络社交过程中对某商品产生即兴消费欲望，不符合①，排除。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,社会类

18、(单选题) 隐性管理：指通过引导、支持或服务等行为，对员工施加非制度性影响以达到预期目标的管理方式。下列属于隐性管理的是（	）。
A : 为了丰富员工的业余文化生活，某公司专门成立了羽毛球协会，定期举办相关活动，以后大多数员工的羽毛球水平都有了明显提高
B : 迟到早退是困扰公司多年的老大难问题，今年年初公司安装了门禁系统，经理每天带时打卡上班，一段时间后，几乎再也看不到员工迟到早退
C : 小李因家庭纠纷，工作时情绪低落，单位领导得知情况后多次与他沟通交谈，解开了中的疙瘩，现在小李的工作比以前更出色了
D : 某企业办公楼装修完后，在楼外各个角落安装了十多个摄像头，既解决了安全问题，决了长期以来员工乱扔垃圾、乱停私家车的问题



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查管理类定义判断。
第一步：分析定义要点。“隐形管理”的定义要点：①通过引导、支持或服务等行为；②施加非制度性影响以达到预期目标的管理方式。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：成立羽毛球协会、定期举办相关活动，丰富员工业余生活，符合①②，当选。
B项：安装门禁系统后要每天打卡上班，属于制度性影响，不符合②，排除。 C项：单位领导与小李通过沟通交谈来解决个人问题，不是管理方式，不符合
②，排除。
D项：安装摄像头，不是引导、支持或服务等相关行为，不符合①，排除。故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,管理类

19、(单选题) 双塔效应：指两个实力雄厚的相邻经济体强强联合，利用各自的集聚辐射能力，共同带动周围区域发展的现象。下列属于双塔效应的是（	）。
A : 某市围绕“精准定位消费人群、打造特色商业体”的要求，以市区著名商圈为轴心，推业布局错位竞争，建成了商务、文化、居住等不同功能区
B : 某区域两个特大城市利用优越的区位条件，按照“发挥优势、取长补短、互惠互利”的则，经过多年努力，在科技、文化、工业等方面形成了国内领先的优势
C : 某市为了加快经济发展，将经济基础雄厚、发展空间有限的核心区与基础薄弱但发展巨大的城郊区进行了区域整合，城市综合实力很快有了显著提升
D : 某市国家级创新产业园成立之初，重点培育信息和医药两大产业，吸引多家世界500业入驻，进一步促进了本市产业转型升级，提升了城市的整体竞争力



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“双塔效应”的定义要点是“两个实力雄厚的相邻经济体强强联合”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：某市以市区著名商圈为轴心，不是两个实力雄厚的相邻经济体强强联合，不符合定义要点，排除。
B项：某区域两个特大城市取长补短、互惠互利，是两个实力雄厚的相邻经济体强强联合，符合定义要点，当选。
C项：某市将核心区与城郊区进行区域整合，不是两个实力雄厚的相邻经济体强强联合，不符合定义要点，排除。
D项：某市重点培育两大产业，不是两个实力雄厚的相邻经济体强强联合，不符合定义要点，排除。
故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,社会类

20、(单选题) 甲、乙、丙、丁4位中学同学毕业30年后相聚。现在，他们已成为企业家、大学教师、歌手和会计师，且每人只有一种身份，并不重复。他们在中学时代就各人的未来职业有过如下预言：甲：乙不会成为歌手；	乙：丙会成为会计师；丙：丁不会成为企业家；	丁：乙不会成为大学教师。现在看来，他们当中只有会计师的预言是正确的。根据上述信息可以推断，甲、乙、丙、丁的职业分别是（	）。

A : 企业家、大学教师、歌手、会计师
B : 大学教师、歌手、企业家、会计师
C : 企业家、歌手、会计师、大学教师
D : 会计师、大学教师、歌手、企业家正确答案是： D







收起解析 

解析：
本题考查真假推理。
第一步：整理题干信息。①每人只有一种身份，并不重复；②只有会计师的预言是正确的。选项信息完整，可采用代入排除法。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：假设该项正确，甲是企业家，乙是大学教师，则企业家（甲）的预言“乙不会成为歌手”正确，与②矛盾，排除。
B项：假设该项正确，丙是企业家，丁是会计师，则企业家（丙）的预言“丁不会成为企业家”正确，与②矛盾，排除。
C项：假设该项正确，乙是歌手，丙是会计师，则歌手（乙）的预言“丙会成为会计师”正确，与②矛盾，排除。
D项：假设该项正确，符合题干要求，当选。故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,真假推理,一真一假

21、(单选题) 古人云：立善法于天下，则天下治；立善法于一国，则一国治。以下哪项与上述古人说法的形式结构最为相似？（	）
A : 民生在勤，勤则不匮
B : 穷则独善其身，达则兼济天下
C : 明者因时而变，知者随事而制
D : 俭则约，约则百善俱兴；侈则肆，肆则百恶俱纵



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查相似结构。
第一步：分析题干形式结构。题干意为在天下设立好法制，天下就会太平；在一国制定好法制，一国就会太平。形式结构：当A时则B，当C时则D。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：意为民众的生计、生活在于勤劳，勤劳就不会出现物资匮乏。形式结构： A在于B，B则不C，与题干形式结构不相似，排除。
B项：意为不得志的时候就要管好自己的道德修养，得志的时候就要努力让天下人都能得到好处。形式结构：当A时则B，当C时则D，与题干形式结构最为相似，当选。
C项：意为聪明的人会根据时期的不同而改变行事策略，智慧的人会随着事情的不同而改变处理问题的方法，不含推出关系，与题干形式结构不一致，排除。 D项：意为勤俭了就有了约束，有了约束就会做各种好事；奢侈就会放肆，放肆了就会各种坏事都泛滥。形式结构：当A则B，当B则C；当¬A则¬B，当¬B则D，与题干形式结构不一致，排除。
故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,相似结构

22、(单选题)  河长︰河道巡查︰水清岸绿
A : 湖长︰污染治理︰波平浪静
B : 路长︰道路维修︰车水马龙
C : 机长︰客机驾驶︰安全准点
D : 村长︰带头致富︰鸟语花香正确答案是： C









收起解析 

解析：
本题考查对应关系。
第一步：分析题干词语间的关系。河长是进行河道巡查的负责人，河道巡查是河长的工作职责，打造水清岸绿的生态环境是其目的，三者为负责人、工作职责、工作目的的对应关系。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：污染治理不是为了波平浪静，排除。  B项：道路维修不是路长的工作职责，排除。
C项：机长是客机驾驶的负责人，客机驾驶是机长的工作职责，将旅客安全准点送达是其目的，三者为负责人、工作职责、工作目的的对应关系，当选。
D项：鸟语花香不是带头致富的目的，排除。故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,其他


23、(单选题)  国家︰治理︰现代化
A : 企业︰规制︰自动化
B : 社会︰建设︰法治化
C : 社区︰服务︰数字化
D : 政府︰管理︰一体化正确答案是： B









收起解析 

解析：
本题考查动宾关系。
第一步：分析题干词语间的关系。国家是治理的客体，治理国家是为了实现现代化。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：规制企业不是为了实现自动化，排除。
B项：社会是建设的客体，建设社会是为了实现法治化，当选。 C项：社区是服务的主体，排除。
D项：政府管理或管理政府不是为了实现一体化，排除。故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,词项关系,动宾关系

24、(单选题)  白鸽︰母鸽︰鸽
A : 柿饼︰甜饼︰饼
B : 桃花︰梨花︰花
C : 零售︰网售︰买
D : 水桶︰铁桶︰桶

正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查交叉关系。
第一步：分析题干词语间的关系。白鸽与母鸽为交叉关系，二者均属于鸽。第二步：分析选项，确定答案。
A项：柿饼是用柿子制成的饼状食品，不是一种饼，排除。 B项：桃花与梨花为反对关系，排除。
C项：零售与网售均属于卖，而非买，排除。
D项：水桶与铁桶为交叉关系，二者均属于桶，当选。故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,交叉关系


25、(单选题)  花︰鸟︰杜鹃
A : 戏︰剧︰昆曲
B : 钟︰表︰秒表
C : 草︰木︰植物
D : 人︰畜︰黄牛正确答案是： D









收起解析 

解析：
本题考查种属关系。
第一步：分析题干词语间的关系。花与鸟为反对关系，杜鹃既可以指一种花，也可以指一种鸟。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：戏与剧为反对关系，但昆曲是一种戏曲，排除。 B项：钟与表为反对关系，但秒表只是一种表，排除。 C项：草与木为反对关系，二者均属于植物，排除。
D项：人与畜为反对关系，黄牛既可以指一类人，也可以指一种畜，当选。故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,种属关系


26、(单选题)  金︰金币︰货币
A : 木︰木床︰床
B : 水︰水稻︰稻
C : 火︰火盆︰盆
D : 土︰土鸡︰鸡正确答案是： A









收起解析 

解析：
本题考查材料关系。
第一步：分析题干词语间的关系。金是制造金币的原材料，金币是一种货币。第二步：分析选项，确定答案。
A项：木是制造木床的原材料，木床是一种床，当选。 B项：水是种植水稻的必要条件，排除。
C项：火不是制造火盆的原材料，排除。 D项：土不是养殖土鸡的原材料，排除。

故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,生活常识,材料关系


27、(单选题) 头雁︰雁阵
A : 蜂王︰蜂巢
B : 猎狗︰羊群
C : 蚁后︰工蚁
D : 狮王︰狮群正确答案是： D









收起解析 

解析：
本题考查组成关系。
第一步：分析题干词语间的关系。头雁是雁阵里的领导者，二者为组成关系。第二步：分析选项，确定答案。
A项：蜂巢是蜂王的生活场所，二者为场所对应关系，排除。 B项：猎狗不是羊群的组成部分，排除。
C项：蚁后与工蚁为反对关系，排除。
D项：狮王是狮群里的领导者，二者为组成关系，当选。故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,生活常识,组成关系

28、(单选题) 词义转移：指词语原本具有的意思后来变成了相关联的另一种意思的词义变化现象。下列属于词义转移的是（	）。
A : “兵”最早指武器，现在通常指拿武器的人，即士兵
B : “臭”在古代指难闻的气味，也可以指好闻的气味
C : 在古代“河”专指“黄河”，现在也可以指其他河流
D : 今天所称呼的“老师”，古代有时候叫做“先生”



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查人文类定义判断。
第一步：分析定义要点。“词义转移”的定义要点是“原本具有的意思后来变成了相关联的另一种意思”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：“兵”最早指武器，现在通常指拿武器的人，即士兵，是原本具有的意思后来变成了相关联的另一种意思，符合定义要点，当选。
B项：“臭”在古代指难闻的气味，也可以指好闻的气味，没有体现词义的变化，不符合定义要点，排除。
C项：在古代“河”专指“黄河”，现在也可以指其他河流，词义扩充了而不是发生了变化，不符合定义要点，排除。
D项：“老师”与“先生”不是同一词语，不符合定义要点，排除。故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,人文类

29、(单选题)  科学预测：指基于已掌握的规律，通过科学分析和预测，对

未来可能发生的现象，作出允许质疑及检测的推测。下列属于科学预测的是（	）。
A : 旅行团导游提醒大巴司机：明天是周末，出城的车子太多，路上很可能出现严重的拥象，要想按时到达目的地，至少得提前半小时出发
B : 某地发生了一起刑事案件，警察迅速对犯罪现场进行仔细勘查，根据收集到的信息材很快确定并抓获了犯罪嫌疑人，仅用了3小时就破了案
C : 电视台的天气预报节目中，播报员都会例行性地对未来十天的天气变化情况进行简要报，有时还会请气象专家对天气变化原因作出分析
D : 老胡刚拿到体检报告，发现有几个指标不正常，极为紧张，忙去找医生，医生看过体告后告诉他：“超标情况不严重，注意休息，很快就会恢复正常”



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查科学类定义判断。
第一步：分析定义要点。“科学预测”的定义要点是“基于已掌握的规律，通过科学分析和预测，对未来可能发生的现象，作出允许质疑及检测的推测”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：导游根据经验对堵车作出预测，没有通过科学分析，不符合定义要点，排除。
B项：警察收集信息材料破案，不是对未来可能发生的现象的推测，不符合定义要点，排除。
C项：对未来十天的天气变化情况进行简要预报，是根据已掌握的规律，通过科学分析和预测，对未来可能发生的现象，作出允许质疑及检测的推测，符合定义要点，当选。
D项：医生根据体检报告对患者现有状况进行诊断，不是对未来可能发生的现象的推测，不符合定义要点，排除。
故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,科学类

30、(单选题) 探究学习：指学生通过亲身实践，相对独立地做出发现，由此获得科学活动实践体验和经验的学习方式。下列属于探究学习的是（
）。
A :  在李老师数形结合的精彩演示后，小吴加深了对勾股定理的理解认识
B  :  借助高速摄影技术，小张和同学们观察到越重的物体自由下落的速度越快
C  :  经过一周的反复观察，小朱发现办公室墙上的时钟每天比标准时间慢2分钟
D  :  在反复确认没有危险后，牛牛终于勇敢地推开轮椅，迈出了人生第一步



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“探究学习”的定义要点：①学生通过亲身实践，相对独立地做出发现；②获得科学活动实践体验和经验。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：小吴通过李老师的演示理解勾股定理，不是通过亲身实践，不符合①，排除。
B项：同学们借助高速摄影技术观察到越重的物体自由下落的速度越快，是学生通过亲身实践，相对独立地做出发现，由此获得科学活动实践体验和经验，符合①②，符合定义，当选。

C项：发现办公室墙上的时钟每天比标准时间慢2分钟，不是获得科学活动实践体验和经验，不符合②，排除。
D项：推开轮椅迈出人生第一步，不是获得科学活动实践体验和经验，不符合
②，排除。故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,社会类
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